

Казахские журналисты организовали сбор помощи для нуждающихся таджикских коллег

Казахстанские журналисты запустили в Facebook акцию сбора помощи для коллег в Таджикистане, которые из-за пандемии коронавируса оказались в сложном материальном положении. Поводом для сбора стала статья в региональном издании [«Новый репортер»](#) о том, как таджикские журналисты выживают в условиях падения доходов и невозможности выполнять свою работу, пишет [«Азия-Плюс»](#). В публикации, в частности, рассказывалось о закрытии изданий, трудном доступе к информации, давлении со стороны властей, а также о том, что сотрудники некоторых СМИ заболели COVID-19.

После этого 3 июня журналисты из Казахстана Анна Шабалдина, Марина Михтаева и Ольга Каплина опубликовали [пост](#) с призывом поддержать коллег по цеху.

«Журналисты регулярно пишут о людях, которым нужна помощь, а кто напишет о них? Мы решили написать и поддержать. Мы — это группа журналистов, людей, так или иначе связанных с медиа, которые работают в Казахстане», — написали они.

В список нуждающихся в помощи вошли 150 журналистов из разных редакций и регионов Таджикистана. За сутки для них собрали \$2250 на продуктовые наборы и средства индивидуальной защиты. По словам организаторов сбора, средства поступали не только от казахстанцев, но и от коллег из России, Украины, Узбекистана и других стран.

«Одну из первых упавших сумм сопровождало сообщение: «Тэҷикстанға махаббатпен» («В Таджикистан с любовью»). Такой короткий, но такой глубокий текст. Меня накрыло. А потом накрывало снова и снова волнами любви, тепла, заботы. Буквально каждые пять минут на карту поступал перевод, и неслись сообщения: «Нашим друзьям из Таджикистана», «Таджикистан ♥», «Братьям-таджикам», «Таджикистан, не болейте! Мы с вами». Люди конвертировали в переводы лучшие чувства. В сложные минуты жизни помогает не сама помощь как таковая, а ощущение плеча, солидарности», — поделилась Марина Михтаева.

Собранные деньги будут переведены местным координаторам, которые закупят необходимые товары и передадут их таджикским журналистам.

Исследователи международной правозащитной организации «Репортеры без границ» отмечают стабильную тенденцию ухудшения положения СМИ в Таджикистане в последние годы: усиливающееся давление властей, в частности, преследование спецслужб, шантаж и запугивание представителей медиа вкупе с экономическим кризисом привело к закрытию многих независимых изданий, росту самоцензуры и отъезду журналистов за границу. В рейтинге свободы прессы этой организации за 2020 год Таджикистан [занял](#) 161-е место из 180 стран (худший показатель из стран Центральной Азии только у Туркмении).

Во время пандемии коронавируса давление на СМИ еще больше усилилось: таджикские власти долгое время скрывали правду о распространении вируса в стране, а издания и журналистов, критиковавших их за это, пытались [выставить](#) «врагами нации и государства».

О первых случаях коронавируса в Таджикистане официально объявили только 30 апреля — через 1,5 месяца после того, как эпидемия началась в соседних Узбекистане, Киргизии и Казахстане, а таджикские больницы уже были заполнены пациентами с пневмонией.

По данным Минздрава, на 3 июня в Таджикистане выявлен 4191 случай COVID-19 (+91 за сутки), скончались 48 человек. Количество выздоровевших возросло до 2347 человек (56% от общего числа заразившихся коронавирусом).

<https://fergana.news/news/118800/>